

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XVII

Núm. 5405

Segunda Época

Miércoles 11 de Febrero de 1925

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

La gran orquesta

El primer pecado, que se cometió en el Universo fué un pecado de soberbia y su primera manifestación un grito de rebeldía.

Y ese mismo pecado sigue siendo el pecado de la humanidad a través de todos los siglos. Y eso, sobre todo, es el pecado de la humanidad en los tiempos actuales.

El comunismo tan cacareado en estos días, no viene a ser otra cosa en su esencia que un grito de rebeldía contra la autoridad y la disciplina. El desorden de la sociedad y el desorden de la familia y la poca estabilidad de los gobiernos, no obedecen tampoco a otra cosa que a esa misma rebeldía e indisciplina, hija de la soberbia que todo lo va carcomiendo.

Todos los males, uno por uno, que nos amenazan, examinados detenidamente, tienen su origen en un fondo de indisciplina y de soberbia. No se quiere reconocer en ninguna parte la autoridad ni la superioridad de nadie, y la acción social falta de unidad, porque se halla falta de disciplina, desfallece y muere.

La unión es la fuerza, pero la unión es imposible sin el nexo de la autoridad, que junta unos elementos a otros elementos y señala a cada uno su papel y el momento en que deben actuar.

Nuestra sociedad se va pareciendo en estos días a una grandísima orquesta en la que falta la batuta del director. Era imposible ejecutar con ella una pieza de concierto de regular mecanismo, si es que llega a ser posible a fuerza de muchos estudios, de mucho trabajo y de mucho tiempo, ejecutar número alguno de música.

Conocido pues el mal, está también conocido el remedio. Si la indisciplina nos mata la indisciplina puede salvarnos. Si la soberbia es la faceta de todas nuestras desdichas, la humildad y la obediencia pueden ser las productoras de todas nuestras venturas.

No tenemos necesidad de buscar la batuta que armonicen los diferentes sonidos de tanto variado instrumento como en manos de la humanidad se hallan. La batuta ya existe y desde las tablas del decálogo, marca a todos, padres, hijos, amos, criados y gobernantes, subditos, hombres, mujeres y niños de todas clases y de todas condiciones el son a que deben tocar y el momento en que deben tocar.

El que desafina en el mundo es pura y exclusivamente porque no entiende las indicaciones de la divina batuta, que desde la altura de su trono marca con infatible autoridad los compases y los tiempos a que todos deben sujetarse.

Todo el remedio del desbarajuste actual estriba en eso: en enseñar a los hombres a alzar la vista al cielo para seguir ciegamente las indicaciones de la batuta del poderoso y omnípotente Maestro.

No es necesario substituir los instrumentos ni variar los papeles de la música; basta que nos decidamos a seguir las inspiraciones de nuestro único Director, para que todos vaymos al unísono y el eco de nuestras voces en vez de ser una algarabía infernal que trastorne los sentidos, sea como debe ser, y como lo hubiera sido si la serpiente no hubiera infiltrado la soberbia en el corazón del hombre, un conjunto armonioso que seduzca y embelese.

FERNANDO.

FOR TELÉFONO

El Rey suspende su viaje a Zaragoza hasta la semana próxima

Madrid, 10.-12 noche.

Por informes fideyugios se puede asegurar que el Rey ha suspendido su viaje a Zaragoza para inaugurar el Día Universitario hasta la semana próxima, no habiendo aún señalado la fecha fija en que habrá de realizarlo.

Sin embargo dicha fecha está comprendida entre los días 19 y 22.

Tampoco están designados quienes formarán la comitiva palatina.

Del Gobierno irán los generales Magaz y Mayordomía, caso de que para esa fecha haya marchado el general Primo de Rivera a Marruecos.

Probablemente también irá el subsecretario de Instrucción pública.

Lo proyectado hasta ahora es que se une al rápido el break de Obras públicas, que quedarán desenganchado en aquella estación.

Don Alfonso entrará en Zaragoza a las doce de la mañana y marchará directamente al templo del Pilar, antes de dar comienzo a los actos oficiales.

CRÓNICA LOCAL

Sin solución de continuidad con una constancia admirable, Febrero illo el loco viene desmitiendo su fama de travieso y haciendo oposiciones frente a frente con Enero para llevarse la palma en materia de benignidad del tiempo.

Mientras cambia o no la situación, las gentes siguen aprovechando días tan espeludos como el de ayer y practicando libremente la afición al paseo, en el Parque por la mañana, y en el Puerto y calles adyacentes a la caída de tarde.

La jornada informalita hizo ayer el bise al tiempo en cuanto a plazas. No se dan avos más poco asequibles a la actividad reportera.

La vuelta del alcalde, que confirma las impresiones de sus compañeros de Comisión en Málaga fue tal vez el riego único de la jornada oficial.

Ni lo orondo negra volvió a registrar sucesos lamentables ni el día martes se apartó de la pesadumbre que pasa sobre su falta de tráfico, peculiar de esta temporada.

Por la noche, cine y la esperanza de un desbute que se anuncia para mañana.

En el Registro Civil se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián — Nacimientos: José Belver Rodríguez, Encarnación Martínez Martínez y Dolores Hidalgo Rueda.

Defunciones: Inés Segura Vicieda, Manuel Rivas López y Miguel Carretero Medina.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos:

Antonio Agustín Parrón.

Defunciones: Luisa García Ayala, Manuela Carmona López, José Manuel Busto Sánchez, Francisco Ruiz Trigueros, María Ortega Castro y María Morales González.

Matrimonios: Ninguno.

Ha venido de París la respetable señora condesa Bertrand Jouffroy d'Abbans.

De Buenos Aires ha venido nuestro paisano el comerciante don Antonio Martínez Leal de Ibarra.

POR TELÉFONO

Robo audaz en un hotel

Madrid, 10-12 noche.

En las primeras horas de la mañana de hoy se ha descubierto un robo de gran importancia, no solo por la cuantía de lo robado, sino por las circunstancias que en él han corrido.

Varios huéspedes que ocupan habitaciones en el Hotel Nacional, recientemente inaugurado, se despertaron hoy con fuertes dolores de cabeza. Al abandonar el lecho se dieron cuenta de que el cuarto había sido desvalijado.

Se supone que los ladrones emplearon algún narcótico para llevar a efecto sus planes con garantía de éxito.

La policía hace activas gestiones para detener a los autores del escandaloso robo.

POR TELÉFONO

Las mañanas en Palacio

El infante don Jaime a Burdeos

Madrid, 10.-12 noche.

Esta noche salió con dirección a Burdeos el infante don Jaime, acompañado de su profesor, señor Antelo.

En la estación le despidieron algunos palatinos y personalidades.

Los infantes don Carlos y doña Luisa a Sevilla

También han marchado a Sevilla los infantes don Carlos y doña Luisa, después de verificar las visitas de despedida.

Fueron despedidos sus altezas por palatinos y aristócratas.

POR TELÉFONO

Explicando el alza del trigo

Próximo conflicto

Madrid, 10-4 tarde.

El Sindicato de Panadería ha dirigido un escrito a los periódicos, en el cual dan cuenta que el alza del trigo lo ha originado la escasez de harina dedicada a la fabricación del pan caseado.

Advierten que si las autoridades no facilitan harina a precio de tasa Madrid no podrá tener el pan necesario para su abastecimiento.

MADRID ALMERÍA-MELILLA

Dónde está la resistencia

Para proceder con método en la campaña que nos proponemos reanudar, conducente a la implantación de las comunicaciones Madrid-Almería-Melilla, conviene averiguar en primer término donde reside la verdadera oposición al proyecto y las causas que lo motivan. Sólo así podremos invertir las energías positivamente en vencer las dificultades que se opongan a su realización y no esterilizarlas en vana palabrería, sin finalidad práctica alguna.

A este respecto, más ha conseguido, en pocas horas, la comisión almeriense que marchó a Málaga, a gestionar de acuerdo con la empresa de Sur de España, la creación del expresivo diario con Madrid, obteniendo la negativa a los anhelos locales, que nosotros en muchos meses de campaña de prensa y diligencias personales, porque en toda gestión, tanto valor tienen los ofrecimientos como la intranquilidad, ya que ésta puede orientarnos de regreso de los móviles de la oposición y contrarrestarla.

La conversación sostenida por los comisionados almerienses con el Director de la Compañía de ferrocarriles y el artículo publicado por «La Unión Mercantil» de Málaga nos dan la clave de la cuestión, e indirectamente confirman de la manera más rotunda, nuestras razones en apoyo de que en la ruta natural de las comunicaciones entre Madrid y Melilla será Almería punto obligado tan pronto se imponga la cordura y cese el régimen del favor instaurado por la política que vino a acabar, felizmente, el Directorio.

He aquí la prueba. Alegaba el señor Rahola, en favor de su tesis opositora a la pretensión almeriense formulada por la Comisión, la escasez de viajeros entre Madrid y Almería; fundamento falso, aunque el hecho sea cierto, toda vez que no es lo mismo, a los efectos del movimiento de viajeros, una estación de término que una estación de tránsito. Hoy, Almería, tapona arbitrariamente su comunicación natural con Melilla, no cuenta con más viajeros que con aquellos que forzosamente tienen que ausentarse de aquí o que visitar nuestra ciudad, y que, dado el estado deplorable del material empleado por la empresa, las horas absurdas de salida y de llegada de los trenes y el tiempo invertido en el recorrido, cada día será menor. Abierta esa comunicación, circularía por Almería todos los viajeros que hubieran de trasladarse de Madrid a Melilla y viceversa, ya que la distancia entre estos dos puntos es más corta por Almería que por cualquier otro puerto español. Luego, evidentemente, de buena fe, no puede argumentarse con el contingente de viajeros que da Almería en la actualidad para negar la creación de un servicio que habría de acrecentarlo en gran proporción.

Tun es esto cierto, y aquí de la prueba a que nos referimos, que al conocer el señor Rahola el proyecto almeriense de relacionar el tren rápido solicitado con un servicio de vapores diario entre Almería y Melilla, exclamó: «Pero eso supone anular a Málaga el tráfico actual».

Ahora podemos interpretar con fidelidad lo que dice «La Unión Mercantil» de Málaga: «Si la petición almeriense quedase circunscrita a obtener esta mejora para la ciudad hermana, nada objetaríamos, y aún apoyaríamos la demanda, como hemos hecho siempre que se ha tratado de alcanzar beneficios para la región andaluza. Pero en el caso presente se trata de alcanzar beneficios a costa de los intereses de Málaga, y hemos de colocarlos frente a esa pretensión...»; que es, exactamente, el pensamiento del señor Rahola.

Es decir, que no obstante reunir Almería mejores condiciones que ciudad española alguna al fin que proponemos; porque otra ciudad, que al amparo de la influencia oficial ha venido deteniendo el derecho almeriense, habría de sufrir algún perjuicio, aunque el Estado se beneficiase considerablemente por las economías que obtuviera, la Compañía de ferrocarriles andaluces, explotadora de la línea del Sur de España, amparadora de Málaga, se resistiera a dar satisfacción a lo que Almería pretende con la legítima aspiración de obtener un beneficio secundario al amparo de la razón y de la conveniencia nacional.

Nuestro primer enemigo, pues, es la empresa Sur de España; Málaga al fin defiende un interés aunque sea egoísta. Almería, el Estado y el Tesoro público, tienen en Sur de España, como en tantas otras empresas, la rémora a todo intento de orden y de regeneración nacional.

POR TELÉFONO

Un pueblo que se consagra al Sagrado Corazón de Jesús

Madrid, 10-4 tarde.

En el inmediato pueblo de Chinchón se ha celebrado con toda solemnidad

la consagración del mismo al Sagrado Corazón de Jesús y su entronización en el salón de sesiones de aquel Ayuntamiento.

El Alcalde leyó el acta de la consagración y después, hablaron en elecuentes términos el jesuita Padre Ruble y el Obispo de Madrid-Alcalá.

La ceremonia resultó solemnisima y a ella concurrieron el vecindario en masa y varias damas de Madrid, entre ellas la condesa de la Victoria, la marquesa de la Corona y otras más adscritas a la congregación de María.

Ayuntamiento

La alcaldía

Ha regresado de Málaga y se ha reiniciado en su cargo el alcalde de la ciudad don Antonio González Egea.

Ayer mañana cumplió al general gobernador.

Mosaico de noticias

Se ha comunicado a la alcaldía, para que se haga saber a don Francisco Martínez López, vecino de los Molinos de Viento, que su hijo el exilio Francisco Martínez Núñez continúa desaparecido al evadir la prisión de Mazarrón.

— Don Antonio Montesinos Morales ha solicitado se dé de baja en el padrón de todos los de éstos que hizo desaparecer por las obras de asfaltado de Pasco.

— Por falta de número no pudo reunir ayer la Comisión de Orzate.

— Para este mañana, a las doce, ha sido citada la Comisión de Abastos.

POR TELEGRAFO

Se inaugura el barrio de la Legión

Madrid, 19-4 tarde.

En la carretera de Carabanchel se ha inaugurado el barrio de la Legión, cuyas calles se designan con los nombres de los jefes, oficiales y soldados del Tercio, que más se distinguieron en África.

A la inauguración asistieron el coronel Millán Astray y algunos jefes y oficiales que pertenecieron a la Legión.

Millán Astray pronunció un discurso breve de tonos patrióticos dirigido a los propietarios de las modestas viviendas, en su mayoría obreros.

Se dieron vivas a España, al Tercio y a Millán Astray.

Necrología

A los seis meses de edad ha subido al cielo el niño José Manuel Basso Sánchez, cuyo sepelio se verificó en la tarde de ayer, asistiendo al acto selecto concejales.

A sus desconsolados padres, el oficial del Cuerpo de Telégrafos, don Luis Basso y su señora doña Mercedes Sánchez, a sus hermanos, tíos y demás familiares se les ha comunicado en la pena que les trae la muerte de su nieto con la certeza de tener ante su presencia de Dios un angel más que intercede por ellos.

POR TELEGRAFO

Contra los monopolios de espectáculos

Madrid, 10-4 tarde.

Hablando con el ex ministro señor Cierva del voto puesto por los empresarios de plazas de toros a su cliente Sánchez Megías ha dicho que el monopolio de las plazas de toros y teatros merece combatirse con más razón que los industriales, porque aquéllos afectan a la producción personal.

La Justicia de los Tribunales — terminó diciendo — dirá si eso es justo o no.

POR TELEGRAFO

POR TELEFONO Provincias

Estado ruinoso de una cárcel
Madrid 10-12 noche.

Comunican de Murcia que en virtud de una denuncia formulada por el periódico católico «La Verdad», el director general de Prisiones, señor Cadarso, giró una visita de inspección acompañado de un arquitecto al edificio destinado a cárcel, hallándolo en el más deplorable estado.

Prometió que se construirá una nueva cárcel.

Propaganda católica-agraria

También participan de Murcia que el inspector de la Confederación Católica-Agraria, señor Mosquera, continua su beneficiosa propaganda por provincias.

Como consecuencia de dicha propaganda ya se han fundado nuevos sindicatos en varios puntos de esta provincia.

El general Barreiro marcha a Madrid

De Zaragoza notifican que en el rápido ha marchado a Madrid el general Barreiro.

Sin noticias oficiales sobre el viaje regio

El gobernador continúa sin saber noticias oficiales sobre el próximo viaje regio a Zaragoza.

El "Marqués de la Victoria"

Del Ferrol notifican que ha zarpado con rumbo a Santander el cañonero «Marqués de la Victoria».

Este barco de nuestra Armada va a las órdenes de la Comisión Oceanográfica Internacional.

De policía

La Comisaría general de Andalucía ha pasado a depender de la Dirección general de Seguridad.

La integran once agentes mandados por el inspector señor Rico.

De la vida agrícola

El pato, los mosquitos y el paludismo

El pato, que se encuentra en todas las regiones del globo, es uno de los mayores enemigos de los mosquitos, y por consiguiente del paludismo.

La eficacia del pato y de los peces para destruir los mosquitos lo experimentó un redactor de una revista de Higiene pública, quien mediante diques formó en una corriente de agua dos estanques de igual superficie, en uno de los cuales colocó los peces y en otro peces. El primero fue pronto desembarrado de mosquitos; en cambio en el segundo se encontraron insectos en diferentes fases de su desarrollo. Entonces introdujo patos salvajes; estos prefirieron los mosquitos a cualquier otro alimento y al cabo de 24 horas ya no quedaban criadillas en el estanque y dos días después tampoco se hallaban larvas. Estas experiencias, confirman: Primero: las opiniones antiguas enunciadas por otros observadores; segundo: las opiniones de William Leewood, que había señalado al pato con aptitudes particulares para devorar las larvas de las superficies de las aguas.

De los animales enemigos de los mosquitos, el pato es el más adecuado para sanear las regiones pantanosas expuestas a las plagas de los mismos.

Las máquinas en Agricultura

El profesor Backhaus, resume del siguiente modo las ventajas que reportan las máquinas en los cultivos:

Primer.—El empleo de la máquina premueve en la generalidad de casos, el aumento de producciones y así, el arado a vapor, profundizan o los terrenos determina un diez por 100, por lo menos, de aumento en las cosechas; las sembradoras otras tanto y, además, hacen que se economice un veinte por ciento de simiente; las trilladoras un 15 por 100 y a la vez efectúan una fensa más perfecta que la del hombre.

Segundo.—Generalmente, la máquina de buena construcción proporciona al cultivador los más altos beneficios.

Tercero.—La labor de la máquina resulta más económica utilizando la de vapor para la remoción de la tierra, para los trabajos de bina. Las segadoras y las trilladoras procuran también ahorro de tiempo y de dinero. Las máquinas de sembrar y de repartir abonos, son sobre todo recomendables, por permitir ejecutar los trabajos de una manera más perfecta.

Cuarto.—Contra la opinión extendida en algunos países, el empleo de la máquina, no perjudica al obrero; por el contrario, donde el maquinismo domina es donde más ocupación y donde mejores salarios gana el obrero del campo.

Si en la industria el empleo de la máquina ha deprimido la inteligencia del obrero, o por lo menos, le ha convertido en un automata, no ha producido estos efectos entre los trabajadores del campo. La variedad de instrumentos, la diversidad de operaciones, imponen una atención y una vigilancia, que puede decirse que la máquina ejerce una influencia bienhechora entre la gente agrícola, desarrollando en ella las facultades de observación, elevando su nivel intelectual.

La máquina, pues, en agricultura ha

de reputarse y apreciarse como elemento útil y benéfico para la prosperidad de la agricultura y de la población a ésta dedicadas.

El moral como planta forrajera

Las plantaciones del moral establecidas en forma de prado o bien criando el árbol bajo, van siendo cada día más generalizadas para obtener rápidamente hoja tierna que constituyen las crías de gusano de seda en verano y otoño, como hacen los japoneses.

También se reconoce las ventajas de los morales formando arbustos para la alimentación de algunas clases de ganados.

Para el racionamiento de los bovinos se recomienda de 7 a 10 kilos de hojas. En una hectárea pueden obtenerse unas 15.000 kilogramos, suficiente para el alimento de 100 cabezas durante unas tres meses.

Los cerdos comen también estas hojas, escaldándolas con agua hirviendo y asistiéndolas algunos puñados de granos molidos.

Como se vé el moral a más e elemento seco, le tiene también en la ganadería. A los ovinos se les pueden administrar, cada día 1.500 kilos de esta hoja.

POR TELEFONO

El torero Casimiro detenido

Madrid, 10-12 noche.

En la calle de B reclama, de esta Corte, en el domicilio de José Pallarés ha sido detenido por la Policía el matador de toros Bernardo Casimiro.

La detención obedece a una denuncia presentada, en nombre de doña Isabel Abad, basada en el supuesto rapto de la señorita Amparo Fuentes, de 17 años, mexicana.

Se dice que esta joven se enamoró en Méjico del denunciado. Terminada la temporada taurina en aquella República se vinieron a España, estableciéndose su residencia en Madrid, donde continúan sus relaciones.

El denunciado ha manifestado que encontró a su novia, quien le dijo que se había fugado del domicilio paterno, en vista de lo cual adoptó la resolución de llevarla a la casa de una familia conocida suya, donde la dejó en depósito.

Se añade que la señorita en cuestión es heredera de varios millones de pesetas.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

MADRID

Llega el general Aguilera

Madrid, 10-4-4.

De regreso de Ciudad Real se encuentra en esta Corte el general Aguilera.

El general Cavalcanti

También se encuentra en Madrid los marqueses de Cavalcanti, con motivo de la grave enfermedad que padece una tía suya.

La carta de un presidiario

Madrid 10-12 noche.

La Prensa publica una carta de Vidal y Planas en la cual agradece las felicitaciones que dice ha recibido con motivo de alcanzar el último real indulto; pero advierte que él ha sido excluido de esta gracia.

También agradece el noble rasgo de la viuda de su víctima Aután del Olmo, que ha rehusado la indemnización de cien mil pesetas a que también le condonó el Tribunal.

Termina pidiendo perdón a esta señora por el dolor, que sin proponérselo, dice, le ha causado.

POR TELÉFONO

MARRUECOS

Bombardeando el campo enemigo

Madrid, 10-4-tarde.

Comunican de Melilla que los aviones bombarderos los merodeadores que capitanea El Baharrí.

Dos bombas explotaron cerca de una tienda de campaña y de una jaima, incendiándolas.

Resultaron algunos rebeldes muertos y otros heridos.

Cañoneando al enemigo

Desde las posiciones de Collado, Benítez, Bucherif, Norte y Tienda Fortificada se hizo fuego contra grupos rebeldes, dispersándolos.

Las baterías de Loma Roja, Benítez y Sidi-Messaud cañonearon las concentraciones que hicieron acto de presencia frente a la misma.

POR TELEFONO

Barcelona

La cuestión del pan

Madrid, 10-12 noche.

Dicen de Barcelona que durante la entrevista del Gobernador civil y los periodistas locales, uno de éstos le preguntó si el Gobierno iba a autorizar la importación del trigo extranjero, y contestó que al marqués de Estella le preocupaba el asunto.

Añadió que se busca una fórmula para ver si el precio del trigo puede dejar un margen de bonificación para las harinas panificables.

Accidente de aviación

Al mediodía un aeroplano de la Aeronáutica Naval cayó rápidamente frente al puerto.

Los aviadores que lo tripulaban resultaron ileos.

LA INDEPENDENCIA

FRUTICULTURA

Plantaciones comerciales de frutales

Para obtener los máximos de rendimientos y de utilidades de que es susceptible el cultivo frutal, es preciso que las personas que de ello quieren hacer medio de vida, opten, como más susceptibles de ambos fines las plantaciones de una sola variedad.

De día en día se especializa toda la acción humana porque solo en la especialización se halla la profundidad de conocimientos y el máximo de perfección.

De las plantaciones industriales nos ocuparemos otro día; hoy diremos dos palabras de las comerciales que atañen a toda clase de frutas.

Estas plantaciones deben de hacerse de una sola variedad y todo lo más de lo que para ello es preciso «siempre» acometerse a las circunstancias del terreno.

Querer plantar una variedad de invierno en un terreno de secano no siendo muy fresco es ir contra el sentido común, como lo es el plantar en terreno ligero una variedad propia para terrenos de encinar y viceversa.

También lo es el no contar con la exposición de terreno y con el clima de la localidad.

Estudiadas todas estas circunstancias, estudiadas aquellas variedades a las que les sean más favorables y de las pocas que hayan quedado después de hecha la eliminación de las no convenientes, habrá aún otra cuestión de las que no son fáciles de colocar en los mercados más convenientes, con lo que, si el estudio ha sido inteligentemente hecho, quedarán tres o cuatro variedades, tal vez menos, entre las que han de decidir las demás circunstancias que puedan ocurrir en la localidad.

Esasigida la variedad, prepárate todo lo necesario para un cultivo intensivo, siendo todo esto, cuanto se refiere, no sólo a la buena plantación, sino al personal que se ha de dedicar a ello, fijando especialmente la atención en los conocimientos de poda, pues en el cultivo frutal la poda es el factor de mayor importancia, no sólo del rendimiento de la planta, sino de la calidad del fruto y de la conservación del árbol.

Un mal podador puede hacer perder mucho dinero y aún estropear un frutal en pocos años.

Tras de la poda vienen los cuidados, tanto de labores y abonos, como de combate a los múltiples daños de los insectos.

Un buen fruticultor debe conocer las obras de Fabre y todo lo que sobre vida, costumbres de insectos se ha estudiado de veces a esta parte, para saber no sólo combatir inteligentemente los daños y plagas de los insectos necios, sino también ayudar a la difusión de las buenas, así como de los pájaros y demás animales que los combaten.

No es mucho decir, que hoy por hoy, es la ignorancia de estas cosas en que se suele vivir, un año con otro, todo fruticultor, desde la fierza a la recolección, pierde alrededor de la mitad de su cosecha, valor enorme que puede salvarse con la adquisición y estudio de unos cuantos libros.

Después vienen los cuidados de la recolección: la recolección brutal del saqueo del árbol debe sustituir la recolección cuidada e inteligente de aparatos cojederos e a mano, y el depósito, con cuidado en los cestos en que han de transportarse; después la buena colección en el fruterío, no como hoy se hace, amontonando las frutas unos sobre otros sin sus bases móviles, para examinarlos con facilidad todos los días, retirando los que empiecen a estropearse no para tirarlos, sino para emplearlos en otros usos.

Y por último el embalaje para el envío al mercado, punto muy importante para dar gusto a los compradores y acrecentar la marca.

Si muchos como venes, los cuidados del cultivo frutal y la manipulación de los frutos, pero tales ellos son necesarios y todos han de hacerse con inteligencia y cuidado, para obtener los enormes rendimientos, que puede dar una frutalera.

Antonio MONEDERO.

POR TELEFONO

Barcelona

La cuestión del pan

Madrid, 10-12 noche.

Dicen de Barcelona que durante la entrevista del Gobernador civil y los periodistas locales, uno de éstos le preguntó si el Gobierno iba a autorizar la importación del trigo extranjero, y contestó que al marqués de Estella le preocupaba el asunto.

Añadió que se busca una fórmula para ver si el precio del trigo puede dejar un margen de bonificación para las harinas panificables.

Accidente de aviación

Al mediodía un aeroplano de la Aeronáutica Naval cayó rápidamente frente al puerto.

Los aviadores que lo tripulaban resultaron ileos.

EL SEÑOR

D. Guillermo Felices Arqueros

DOCTOR EN MEDICINA

Falleció el día 27 de Enero de 1925 a los 36 años de edad, en su finca del inmediato pueblo de Huércal.

R. I. P.

Su desconsolado hermano don José; sus tíos, primos y demás parientes, ruegan lo encomienden a Dioses en sus oraciones, y asistirán a la misa de requiem que se dirá el día 12 a las 10 de la mañana en la iglesia de San Sebastián.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

POR TELEFONO

Extranjero

La crisis ministerial prusiana

Madrid, 10-12 noche.

Comunican de Berlín que aún se considera prematuro predecir si el excanciller Marx logrará constituir gobierno en Prusia.

Se propone conferencias con los Jefes de los partidos centristas, demócrata y social-demócrata.

La Dieta prusiana acordó nombrar candidato para la presidencia del Consejo.

Se considera probable que será nombrado para este cargo.

Cosas de toros

Corridas en Orán

Dos grandes aficionados a la fiesta taurina, entusiastas de las corridas de toros y a la tauromaquia española, Mrs. Nave y Gasparé, vienen laborando con perseverancia digno de todos los elogios, por que en Orán se celebran espectáculos taurinos en igual forma que se celebran en las poblaciones del Mediodía de Francia. Y otros dos señores (Carrasco y Cava) hacen grandes defensores de nuestra incomparable fiesta, a ellos nacen sus esfuerzos para la consecución de sus deseos.

El almeriense José López «Igulio» que con el madrileño «Catalino» ha actuado en las corridas los 25 de Enero y 1º de los corrientes, no halla frases con que elogiar a los citados señores, defensores de las costas de España y entusiastas aficionados a las corridas de toros.

Sólo pocos tan excelentes hispanoamericanos que en todo momento cuentan con la simpatía de

DANIEL DE NAJERA

QUEBRADOS

Desconfiad de los promesas tan halagadoras como falsas de ciertos mercachifles explotadores del sufrimiento humano. Haced como Santo Tomás:

Ver para creer

A. Claverie

234, Faubourg St-Martin, PARIS

el antiguo y eminente Especialista hermano Francisco; patente, diplomado universalmente reputado tanto por la exquisita corrección y honestidad de sus procedimientos, como por la eficacia de sus tratamientos,

Ofrece dar a conocer, hacer ver y dejar probar gratuitamente su método soberano

el único que asegura positivamente un alivio total e inmediato en todos los casos a todas las edades, sin distinción de sexos y, a pesar de todas las fatigas y esfuerzos exigidos por las más árduas profesiones;

El único que garantiza una mejoría constante y progresiva capaz de conseguir sin el auxilio de la operación

La curación radical y a este fin acaba de enviar especialmente a España a su más hábil y experto colaborador especialista provisto de un importante surtidor de todos sus artículos así como de los utensilios a propósito para poder probar y aplicar en el acto y a medida los aparatos que serán necesarios

No deje usted de ir a verla en la seguridad de merecer su más cordial agradecida. Nuestro Especialista se complace en demostrarle la innmensa superioridad de nuestros procedimientos sobre todos los demás, dándole gusto a todos los consejos que puedan ser útiles, aunque no deba usted adquirir nada. Nuestro colaborador estará en ALMERIA, Viernes 18 y Sábado 14 de 10 a 5 en el Hotel Simón.

GRANADA, Domingo 15 de 4 a 7 y Lunes 16 de Febrero, de 10 a 12 en el Gran Hotel de París.

MURCIA, Lunes 23 de 10 a 5 en el Hotel Victoria.

Cinturas Anatómicas para todas las afecciones del abdomen
MEDIAS PARA VARICES
ORTOPEDIA - PROTESIS

NOTICIAS

—0—

Caminos vecinales

El alcalde de Vélez Blanco ha solicitado se declare de utilidad pública la construcción de los caminos vecinales de la barriada de Verde al kilómetro 17 de enlace de Vélez Blanco a Topares, otro de la barriada del Pilar, que termina en Vélez Blanco, y otro que vaya desde la barriada del Alcalde al kilómetro 7 del de Vélez Blanco a Topares.

Ha sido aprobado por Real orden el expediente de declaración de utilidad pública de un camino vecinal de Larcos (Granada) a Alocos (Almería).

Drogas, específicos y aguas minerales. En la Droguería «El Trifilio», Rafael González F., de Plaza de Nicolás Salmerón (Plaza de París) Almería.

Pasaportes. Ha sido pasaportado en Melilla para que se incorpore al Almería a la plazuela mayor de su regimiento, el teniente del batallón expedicionario de La Coruña, don Ricardo Garrido Túnela.

Vuelco de un carro. En el kilómetro 7 de la carretera de Granada, y en el lugar denominado «Puente Quebrado», ha volcado el carro que conducía Juan Colomera Martínez, de 88 años, natural de Tabernas y vecino de Turriales, que resultó con varias heridas y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

El mérito de Benahadux don Francisco Gómez reconoce al herido cuyo estado calificó de promontorio reservado.

El carro quedó encamado en el cortijo llamado de «Los Llerones».

Vende

Bidones de chapa galvanizada cabida 500 y 50 litros, estado perfecto. Razón Fracasa Lucas, Talca 5.

Hurto de las

La Guardia civil de Níjar ha instruido la furtación contra Antonio Fernández Gómez, por el asalto de hurtado de cuatro haces de leña.

Aceite hidratado de bacalao. Büro Leffet et alero y rojo acabado de aceite «La Droguería Universal», Ricardo, y Conde Ofalia.

El respeto a los animales. El general-gobernador ha publicado

LA INDEPENDENCIA

De Obras públicas

Subastas de carreteras

Hasta el día 13 del próximo mes de Marzo se admiten proposiciones para optar a las segundas subastas de explotación y firme de los kilómetros 11 al 13 y 59 al 70 de la carretera de Puerto Lumbreras a Almería.

Las subastas se celebrarán el día 18 del mismo mes y el plazo de ejecución expirará el día 30 de Junio del 1927.

Las fianzas respectivas son de 3.785 y 3.330 pesetas, y los presupuestos, de 75.714'02 y 66.654'22 pesetas.

Con las mismas días de admisión de instancias y apertura de pliegos, se ha anunciado también subasta para ejecutar obras idénticas en los kilómetros 71 al 76 de la carretera de Puerto Lumbreras a Almería.

Deberán estar terminadas el 30 de Junio del 1926, siendo la fianza de 2.115 pesetas.

También se sacan a segunda subasta las obras de explotación y firme de los kilómetros 127 al 136 de la carretera de Murcia a Granada, con un plazo de ejecución que terminará el 30 de Junio del 1927.

La fianza y presupuesto ascienden a pesetas 125.938'80 y 6.295 respectivamente.

Se celebrará el día 18 de Marzo y se admiten proposiciones hasta el 13 del mismo mes.

— Exposiciones —

En la secretaría de los Ayuntamientos que se mencionan se han expuesto al público los siguientes documentos:

En Chercos y Tijola, los padrones de vecindades personales; en Albolodún, la matrícula industrial; en Padules, Almedíjar y Urrácal, sus respectivos presupuestos; y en Alhocine, Urrácal e Illes, sus padrones de vecinos.

Malos tratos y escándalo

Lorenzo Orberá Llániz ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Doña Rosas Villanueva que constantemente le insiste promoviendo fuertes escándalos.

«Auto» denunciado

La Guardia de Seguridad ha denunciado al automóvil de pruebas núm. 50.936 por marchar por el Paseo del Príncipe con ve ociedad excesiva.

Cuatro detenidos

Por la Guardia de Seguridad han sido detenidos José Fernández Gómez, Antonia García López, Juana Belmonte García y Josefina Belmonte, que maltrataron la palabra y obra a Ana Sanchez López.

Fueron pasados los detenidos a disposición del Juzgado.

Licencia

Se ha concedido un mes de licencia por el firmo a don Juan J. Jiménez Ganga Argüelles, director médico de la Estación Sanitaria de Garrucha.

Atención apaleado

En la Casa de Socorro fué curado ayer José Martínez Grández, de 60 años, habitante en la posada «El Capricho», de una contusión, con esfuerzo en el brazo y antebrazo derecho.

Después de curado pasó al Hospital provincial para su completa curación.

Según manifestó José Martínez la lesión que padeció se la produjo un individuo al apalearlo bárbaramente.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores asfixiantes al servicio Almería-Génova, admitiránseza en Génova para este puerto.

Para más informes a sus agentes, HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. en C., Boulevard del Príncipe 76, Almería.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores asfixiantes al servicio Almería-Génova, admitiránseza en Génova para este puerto.

SALÓN HESPERIA.—A las nueve, cinematógrafo. Estreno de la película dividida en cinco partes, titulada «El cabo Simón» y terminación de la película en serie titulada «Vidoclip» con el estreno del capítulo sexto en cuatro partes titulado, «La batalla supremo».

Martes jueves debut de la troupe «Panorama Rusckoff» (Ballet ruso).

SALÓN HESPERIA.—A las nueve, cinematógrafo. Estreno de película en cuatro partes titulada «Gigante por la nieve» y estreno de la segunda y última jornada en tres partes del drama en dos jornadas «Las Víctimas del Divorcio».

■ ■ ■ (El asunto de estos espectáculos no se expone ni se publica ni recomienda)

ESPECTÁCULOS PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—A las nueve, cinematógrafo. Estreno de la película dividida en cinco partes, titulada «El cabo Simón» y terminación de la película en serie titulada «Vidoclip» con el estreno del capítulo sexto en cuatro partes titulado, «La batalla supremo».

Martes jueves debut de la troupe «Panorama Rusckoff» (Ballet ruso).

SALÓN HESPERIA.—A las nueve, cinematógrafo. Estreno de película en cuatro partes titulada «Gigante por la nieve» y estreno de la segunda y última jornada en tres partes del drama en dos jornadas «Las Víctimas del Divorcio».

■ ■ ■ (El asunto de estos espectáculos no se expone ni se publica ni recomienda)

MINERÍA

Registro anulado

Por el general-gobernador se ha decretado la nulidad del registro minero núm. 32.226, del término de Baena, solicitado por don Antonio Sánchez Barranco.

Solicitud

Per don Antonio Encinas García se solicitó ayer la preposición de 24 pertenencias de mineral de plomo, con el nombre de «Mi Carmón» núm. 35.747 en el término de Lucar, parajes denominados Cerrejón y Tranco de la piedra Lisa.

CLÍNICA DE ENFERMITAS DE LOS 0408 DE M. Vázquez

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Moderna instalación de Rayos X y clínica médica en sus distintas aplicaciones.

Consultas de 8 a 10 mañanas y de 1 a 8 tarde.—Boulevard 77, Almería.

CLÍNICA DE MEDICINA Y CURAJA general de José María García Sánchez especialista en partos, enfermedades de mujer y niños.

Consultas de 11 a 1 y 5 a 6 tarde.—Javier Sans 18.

PIERRE DE LA PIEL, SABUGA, SABAGNES Y COMÉONES

■ ■ ■ (Piel, Sabuga, Sabagnes y Coméones se usan en el elixir y sin baño con una sola fricción de

ACCIOL

■ ■ ■ (Piel, Sabuga, Sabagnes y Coméones se usan en el elixir y sin baño con una sola fricción de

ACCIOL

■ ■ ■ (Piel, Sabuga, Sabagnes y Coméones se usan en el elixir y sin baño con una sola fricción de

ACCIOL

■ ■ ■ (Piel, Sabuga, Sabagnes y Coméones se usan en el elixir y sin baño con una sola fricción de

ACCIOL

■ ■ ■ (Piel, Sabuga, Sabagnes y Coméones se usan en el elixir y sin baño con una sola fricción de

ACCIOL

■ ■ ■ (Piel, Sabuga, Sabagnes y Coméones se usan en el elixir y sin baño con una sola fricción de

ACCIOL

■ ■ ■ (Piel, Sabuga, Sabagnes y Coméones se usan en el elixir y sin baño con una sola fricción de

ACCIOL

■ ■ ■ (Piel, Sabuga, Sabagnes y Coméones se usan en el elixir y sin baño con una sola fricción de

ACCIOL

■ ■ ■ (Piel, Sabuga, Sabagnes y Coméones se usan en el elixir y sin baño con una sola fricción de

ACCIOL

■ ■ ■ (Piel, Sabuga, Sabagnes y Coméones se usan en el elixir y sin baño con una sola fricción de

ACCIOL

■ ■ ■ (Piel, Sabuga, Sabagnes y Coméones se usan en el elixir y sin baño con una sola fricción de

ACCIOL

■ ■ ■ (Piel, Sabuga, Sabagnes y Coméones se usan en el elixir y sin baño con una sola fricción de

ACCIOL

■ ■ ■ (Piel, Sabuga, Sabagnes y Coméones se usan en el elixir y sin baño con una sola fricción de

ACCIOL

■ ■ ■ (Piel, Sabuga, Sabagnes y Coméones se usan en el elixir y sin baño con una sola fricción de

ACCIOL

■ ■ ■ (Piel, Sabuga, Sabagnes y Coméones se usan en el elixir y sin baño con una sola fricción de

ACCIOL

■ ■ ■ (Piel, Sabuga, Sabagnes y Coméones se usan en el elixir y sin baño con una sola fricción de

ACCIOL

■ ■ ■ (Piel, Sabuga, Sabagnes y Coméones se usan en el elixir y sin baño con una sola fricción de

ACCIOL

■ ■ ■ (Piel,

LA INDEPENDENCIA

De Instrucción Pública

Pasivos del Magisterio

Se halla abierto el pago del mes de Enero en el domicilio del habilitado se fíe Cid Messes.

Los que percibían sus haberes por medio de apoderado necesitan renovar sus autorizaciones para el año corriente, las cuales se extenderán en papel de peseta y estarán firmadas por los interesados con el visto bueno del alcalde.



FRANCISCO GOMIZ SANCHEZ
GRANADA, ALMERIA

Chocolates al gusto español

Paquetes de 300 350 y 400 gramos
Pesetas 125 150 y 200

Fórmulas aprobadas por el Laboratorio Químico Municipal de Almería.

Los componentes de estas fórmulas, son de superior calidad, por lo que se recomiendan en la seguridad que una vez lo prueben, seguirán honrándome con sus compras.

PUREZA BUEN GUSTO
Descuento al Comercio
según la importancia de la compra.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, MIERCOLES. — Santos Luci, Dátilero, obs., mrs.; Severino, ab.; Lázaro, Galocero, obs.; Jenás, mj.; Saturnino, pb.; Dativo, Félix, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la Aparición de la Inmaculada Concepción en Loarre, con rito doble mayor y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA JUEVES. — Santos Enalite, vg., m.; Modesto, dc.; Damilán, mrs.; Antonio, Gaudencio, Melencio, ob.; Julián, Amorós, mrs.; Los siete Fundadores de los Servites.

La Misa y el Oficio divino son de los Siete Santos Fundadores de la Orden de los Servitas, con rito doble y color blanco.

Dieron comienzo el día 8 de Febrero,

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Capilla del Santo Hospital.

Mesana, en la Parroquia de San Pedro. LA CATEDRAL.—Por la mañana a las 9 horas Solemne, y después de Tercia, a las 9 y 20 milantes la Misas solemnes del dí, y rezándose al final, Soledad y Nona.

Por la tarde, a las 3 Vísperas y Completas, y a continuación los Matines y Lanzas del día siguiente.

A NUESTRA SEÑORA DE LOURDES.—Solemnes eucaristías que en honor de Nuestra Señora de Lourdes se celebrarán en los días 11, 12 y 13 de Febrero en la Capilla de S. Antón.

Todos los días habrá Misa de Comunión a las 8, y el de la festividad a las 10 Misa con orquesta, predicando el R. P. José Rodríguez, S. J.

Los cultos de la tarde darán comienzo a las cuatro y media: Santo Rosario, Ave de Lourdes, Sermón, Ejercicio, Salvo y despedida.

SEÑORES ORADORES

M. I. Sr. D. Lino Rodrigo, Maestro en la S. I. Catedral y Secretario de Cámaras.

R. P. Tomás Alonso, Prior de Santo Domingo.

M. I. Sr. D. Manuel Paella, Canónigo de la S. I. Catedral.

Los sacerdotes a cargo del coro de la Asociación.

La Procesión tendrá lugar el 15 a las 4 y media de su tarde, recorrerá las calles del Reducto, Galileo, P. Plaza de Pavía y San Antón, estando invitadas la Exma. Corporación Municipal, las Congregaciones Marianas y de la Beata Inmaculada, presidida por la de Nuestra Señora de Lourdes.

NOVENA Y CULTOS A SAN BLAS.—En la Capilla de las Siervas, a las 5 y media de la tarde, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Letanía cantada, ejercicio, Bendiciones y Reserva.

En la Catedral I, a las 4, y en Santo Domingo, a las 6, Santo Rosario, ejercicio y Oración final, dándose a besar la reliquia del Santo.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias a las 6 horas cuarto, haciendose al final en la de Santiago el ejercicio de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En la Parroquia de Santiago.

IGLESIA DE LA SAGRADA FAMILIA.—Todas las tardes, a las 6 y media, hay exposición de S. D. Virgen de la Merced, Estación, Santo Rosario, Bendiciones y Reserva.

Los sábados hay, además, Salve cantada.

Estos cultos pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten, avisando para ello en General Sotomayor, número 10.

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Se darán para nombres solamente en Iglesia de Santo Domingo, dirigidos por el M. M. P. Fray José M. Porta O. P., Profesor del Convento de P. P. Dominicos de Ávila.

La Sección Acoradora Nocturna de Almería, deseando cumplir con lo dispuesto en el Reglamento de la misma y estimular el culto de los Acoradores a la Sagrada Eucaristía y extender más y más Obra Divina en los fervientes católicos de esta localidad, ha dispuesto la celebración de este Retiro.

Dieron comienzo el día 8 de Febrero,

a las nueve en punto de la noche, en la forma siguiente:

Exposición Menor de S. D. M., Rosario, Meditación, Plática y Reserva.

Terminará el domingo, día 16, con la Comisión general que tendrá lugar a las ocho y media de la mañana.

Observación: Las puertas del templo se cerrarán al comenzar la Meditación.

PUBLICACIONES

Nuestro progreso técnico. Número Extraordinario de la Revista "Ibérica".

Consecuente con la elevada y patriótica labor que esta hermosa y simpática revista se ha impuesto, llega a nuestra Redacción un nuevo testimonio de sus nobres esfuerzos con la publicación de otro de sus grandes números extraordinarios destinados a enaltecer y divulgar en España y fuera de ella los trabajos científicos y las investigaciones de nustros hombres de ciencia.

De gran importancia científica es el estudio que el eminentísimo catedrático de la Universidad Central don Eduardo Fernández Pacheco, publica en este número de IBÉRICA, dando cuenta, con su autorizada e inspirada pluma, de sus estudios acerca de las rocas carbonosas de nuestra Península y sus formas de erosión. Magníficos grabados en bajorrelieve y a todo color, esmeradamente estampados, reproducen las imponentes bellezas geológicas de nuestro suelo.

En otro artículo, el conocido entomólogo P. Engenio Saz, S. J., con estilo émulo de Fabre, da cuenta de su halconaje del insecto la «Josandrea Saz», Navío propio y particular de nuestro país (hasta ahora sólo se ha encontrado en Orihuela) que se le considera como uno de los insectos propios y exclusivos de nuestra nación.

Muy notable también y de gran interés práctico es el trabajo del profesor don Salvador Castelló que trata de la Avicultura en el siglo XX, su progreso científico, industrial y comercial, dando datos y consejos y orientaciones a los vletores españoles para alcanzar el considerable desarrollo que esta industria ha tomado en otras naciones.

Contiene este número de IBÉRICA, entre otras informaciones de singular interés, curiosas noticias de aplicaciones industriales, como son los importantes usos a que se destinan hoy día el cuarzo fundido, los sustitutos modernos de la nitroglicerina, el notable procedimiento de la ionoplastia, que es hoy, sin ninguna duda, el más perfeccionado de cuantos se han puesto en práctica para recubrir los objetos de una policía metálica, etc.

Un Suplemento técnico industrial con informaciones de gran interés y varias secciones de publicidad en Informática y en diversas tintas, forman la parte comercial de este patriótico y valioso número de IBÉRICA.

El Cultivador Moderno
El último número de este interesante

revista agrícola que se publica en Barcelona contiene el siguiente sumario:

Sorientura. La morera y el guisano de seda. Gaspar Barceló.

Arboricultura. Un elemento providencial para los secanos. El Almendro Dosmayo. Brul M. Mir. Las plantaciones del olivo Arboqueño. Nilo Alcina y Gel.

Industrias rurales. Los lances del Maíz. Indústria occidental. José Vázquez y Sánchez.

Agricultura. La aveña germinada en la alimentación de las gallinas. Luis de Rebecas.

Silvicultura. Asociación de árboles forestales a los cultivos agrícolas de la vertiente Metarrábanos. R. Godorniz.

Vivienda rural. Una cosecha práctico monumental. Podas largas. Aresto Nuevo. Los terrenos asilados y la villa. Tratamientos de oportunidad contra la elorosis de la viña.

Higiene rural. Distomatosis hepática, Juan Rof y Cossina.

Vivienda rural. La última cosecha de uva. Amador Montenegro Saavedra.

Información. El fundador de la vivienda del Uruguay. Importación de huevos. La producción sedera. Campaña con triste marea oleosa. Balos de flores. El carburo del porvenir. La práctica lo aconseja.

Bibliografía. Horticultura. Calendario del Sembador.

Información Comercial. Mercados.

funcionamiento de las Comisiones mixtas.

Notificación de la Jefatura de Minas a los propietarios de los registros que se mencionan.

Variedad de dietas de especial interés, de distintos Ayuntamientos de la provincia.

Academia de Corte para Señoritas, a cargo de la PROFESORA MARÍA DE LOS SANTOS MORO.—RAMBLA OBISPO ORBERA 27.

Preparación completa del Cortes confección de trajes y toda clase de ropa, por las mismas alumnas. En esta Academia hallarán grandes ventajas pues, además, de contar con una dirección asidua, tienen las de que los honorarios mensuales son modestos, el local muy espacioso y higiénico (como se detalla en prospectos) y el aprendizaje, hasta poder obtener el título de Profesora, durante el tiempo indispensable, cuyos derechos cuestan, solamente 125 pesetas que es lo que exige la Academia Central de Zaragoza. Informes y prospectos gratis.

Venta a plazos

Facilidades para el pago Enrique Mota.—Principio 3.

Para más informes Rambla Alfareros 4. Jerónimo Mota.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa precedente del juzgado de Almería, sobre robo, contra Antonio Gómez Rodríguez.

Abogado, señor Romer; procurador, señor Reda.

Sección segunda: Ninguno.

Pleito contencioso.

Ayer se celebró en la sección primera la vista del pleito contencioso-administrativo que había señalado.

Para sentencia.

Jueces municipales. Den César Amato Salas, don José Aguilar Molina, don Juan León Lozano, don Juan León Salas, don José Maldonado Alonso Villasante y don Luis Sánchez Cañizares, vecinos de Gádor, han solicitado el cargo de juez municipal del cuatriénio de 1922-25.

Vacante

Se encuentra vacante y se preverá por concurso en el plazo reglamentario, el cargo de juez municipal propietario de Alcolea.

Notas de telégrafos

El giro

Durante la primera quincena del mes de Diciembre únicamente se verificó el siguiente servicio de giros tegráficos:

El número total de giros expedidos en esa quincena ha sido 54.675, ascendiendo su importe a 7.836.502,30 pesetas, con un beneficio por premios y recibos de 105.728'25 pesetas, o sea más de siete mil pesetas diarias.

Merece conseguirse especialmente las cifras correspondientes a algunas oficinas para apreciar su intenso trabajo aparte del servicio ordinario.

Barcelona expidió en esa quincena 5.433 giros, importantes 1.148.093,30 pesetas, con un beneficio de 13.887,55 pesetas, y pagó la suma de 645.489,75 pesetas.

Madrid expidió por valor de 588.014'90 pesetas y pagó 1.537.310,30.

Ciuta expidió 1.428 giros, importantes 242.154,05 pesetas, con beneficio de 2.040,95 y pagó 93.885,75 pesetas.

Melilla expidió 329.994,45 pesetas, con beneficio de 3.763,20 y pagó 1.201.922'10.

Movimiento de estaciones

Han quedado clausuradas, provisoriamente, las estaciones tegráficas del Estado, de Pensgrafia (Lugo) y Cantabria (Salamanca).

Ha sido nuevamente abierta al servicio la estación teográfica del Estado, clausurada provisionalmente, de Viana, dependiente de la jefatura de Sección de Pamplona.

Ha quedado reducida a limitada, la tegráfica de Puerto de San Esteban, de la Sección de Salamanca.

Ha vuelto nuevamente a prestar servicio de día completo, la estación teográfica reducida provisionalmente a limitada, de Ariza (Zaragoza).

CALLEOS

Si sufre usted de los pies agoreras quiere. Compre hoy un tarro de Patentado UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo.

Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías 1'50 pesetas por correo 2 etas FARMACIA PUERTO San Ildefonso, 4. Madrid.

Pomada Gazquez

Insumisitible y sin rival, para la curación de callos, grana, golondrinas, parafidales, llagas, al开来, herpes, sarna, quemaduras y daños y erupciones a la piel. Registra y en la Inspección General de Sanidad con el número 6.552. De venta únicamente en Farmacias y droguerías.

Corsés y fajas

Fajas medicinales para el descomiso de la matriz con aparatos para sus quebradoras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre. Juana Navarro y sobrina Angeles Escoba, MANZANA 2, (enquinas a Triana), ALMERIA.

Se vende

en perfecto estado de funcionamiento. Un magnífico MOTOR de gacina aplastadora cualquier clase de industria y por poco pesetas.

Razón: Juan Miralles.

En el acuartelamiento «Cicero Cervantes», donde se hace las mejores instalaciones eléctricas, gas, y todo tipo de maquinaria.

Es bravas sensacionales regalo a su clientela.

Boulevard, enquina a la Calle de Segundo.

Lea usted todos los días
"La Independencia"

en la Calle de Segundo.

en